



大型原创民族管弦乐《长江》扬州首演

运用扬州民歌、扬州小调、秧歌号子等本土特色音乐元素

6月23日晚,大型原创民族管弦乐《长江》在扬州市音乐厅首演。演奏者们用美妙的音符深情礼赞母亲河,用音乐作品讲好新时代长江故事、中国故事。据悉,这是扬州史上第一部大型音乐作品,也是2024年度江苏艺术基金资助项目。

运投轩 顾潇

►演出现场 通讯员供图



当晚,音乐厅内流光溢彩,各种乐器融合交织出的旋律如同天籁,每个人都沉浸在美妙而气势磅礴的音乐中,感受着音乐带来的力量。

长江,中国的母亲河,孕育了中华民族千年的文明发展和繁荣。为深情礼赞、热情讴歌伟大的母亲河——长江,整部作品由《亲亲长江》《源远流长》《壮美三峡》《惊涛骇浪》《万里春江》《江河相拥》《长江天际流》七个乐章构成,围绕“长江主题、时代风范、家乡特色”的创作目标,以大型民族管弦乐的形式讲好新时代长江故事、中国故事,奏响新时代长江“绿色之乐、创新之乐、开放之乐、幸福之乐”,让一江壮美的画卷走进观众的心里。

大型原创民族管弦乐《长江》是中共扬州市委宣传部出品,由扬州市歌舞剧院民族乐团创排。扬州市歌舞剧院民族乐团是扬州市第一家

职业乐团。自2022年组建以来,创作演出了近百场高水准音乐会。此次演出,还汇集了中国音乐学院副教授、研究生导师杨婷婷,中央音乐学院民乐系博士研究生高白,青年竹笛演奏家陈泓璇等演奏者,他们的加入更为演出添彩。

据悉,大型民族管弦乐《长江》由浙江音乐学院作曲与指挥系副主任、中国音乐创作和研究中心主任王云飞作曲,国家一级编剧、江苏省演艺集团艺术指导阮云松担任文学撰稿,江苏省民族乐团常任指挥、扬州市歌舞剧院民族乐团首席指挥张伟指挥。

《长江》是扬州史上第一部大型音乐作品,填补了扬州文艺创作没有大型音乐作品的空白。此外,为了向国内外传播扬州文化、讲述中国故事,《长江》在突出民族乐器、民族管弦乐及民族音乐特质的同时,兼具世界性,以面向世界的

胸怀,彰显民族音乐的魅力,传承传统文化,传递文化自信。

“作品植根本土,运用江苏本土素材创作,在大题材、大格局的基础上,在部分篇章凸显地域特色。”王云飞在《长江》创排新闻发布会上介绍,扬州地方民乐有着深厚的基础和丰富的素材,《长江》中也有扬州本土特色音乐元素的运用,如扬州民歌、扬州小调、秧歌号子等。

“民族管弦乐《长江》以‘乐说长江’的形式,讲好新时代长江故事、中国故事。”扬州市歌舞剧院院长秦如峰说,下半年,乐团将携《长江》开启长江流域城市的10场巡演,彰显长江新时代价值,传播扬州文化独特魅力。此外,乐团的大型民族管弦乐《江河畅想》已进入创作阶段,作品将以长江和运河为背景,传递江河交汇的扬州在新时代展现的崭新气象,预计2025年首演。

新华中学开展“吾爱吾”心理健康活动月

近日,扬州市新华中学“2024年度的‘吾爱吾’学生心理健康活动月”暨“学生心理健康宣传教育月”活动正有序推进。今年的主题是“全社会都行动起来,共促学生心理健康”。

为了满足学校师生多样活动需求,新华中学心理组设计了丰富多彩的心理体验活动,包括面向家长的“家校心理工作交流会”、面向心理委员的心理健康知识竞赛活动、面向学生的“润心”校园心理剧社团心理剧展播

等。通过一系列的活动,推动了心理健康教育的家校合作。

新华中学副校长查宝才表示,“学生成长为一个有用之才,是学校 and 每个家庭的愿望。学生身心的健康要放在第一位,我们衷心希望,家长和教师都要做有心人,每一个家庭为孩子的成长创设一个安全有爱的家庭环境,学校也会全力呵护孩子,为学生营造一个更加健康、和谐的校园环境”。

薛茜 韩莹 顾潇

电工变小偷盗窃400余斤电缆线被抓

近日,扬州高邮市公安局开发区派出所灵活运用精准研判、线索追踪,成功破获一起变配电箱电缆线被盗案,抓获违法人员两名。

原来犯罪嫌疑人王某去年在高邮一家公司做过一段时间的电力检修工,在一次检修时看到有些变压器上面有备用电缆,当时就把这些有备用电缆的电压器的位置记住了。今年5月份的

时候,因为其借的网贷快还不上,遂对这些变压器里的电缆动起了歪念头。据其供述,他盗窃所得都在同一家废品收购站卖掉了,共获利13984元。而废品回收站老板赵某为获利帮助王某进行销赃,涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪。目前,2名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

崔茜 顾潇

为装心脏起搏器老人成功实施卵巢手术

最近,扬州市妇幼保健院成功为一位74岁的老人陈老太太进行了卵巢肿瘤手术。老人家不仅高龄,心脏里还有一个安装了十多年的心脏起搏器,这给手术带来了不小的挑战。

“这位患者有一个十多年前安装的老式心脏起搏器,担心它电量不够,或者在手术中心脏起搏器出现问题,很多医院都有顾虑,怕患者在手术台上就下不

来。”妇科专家、主任医师王亦雄说。经过多学科专家联合会诊,妇幼专家决定采用双极电刀进行手术,从而避免手术时产生电流回路,影响起搏器工作。

最终,经过三个多小时手术顺利结束,住院观察一段时间后,陈老太太就可以出院了。“为王院长点赞,谢谢!”陈老太太高兴地向主任医师王亦雄双手点赞。

刘海霞 顾潇

“凤还巢”暑期实践提供超3000个岗位

为加快泰州建设青年和人才友好型城市,吸引更多青年人才来泰回泰留泰,由泰州市委人才办、团市委联合举办的第十二期“凤还巢”高校学生暑期实践活动,将于7月至8月开展。

自2013年开始,泰州团市委已连续12年举办“凤还巢”暑期实践活动,累计募集1.8万余个实习实践岗位,为1.2万余名大学生提供暑期实践岗位。今年,“凤还巢”再次发出“集结号”,面向全市共征集实践岗位超3000

个,包括党政机关、基层村居、金融机构、规上企业、国有企业、社会组织、医疗机构、法律服务等8大类岗位。团市委学少部相关负责人介绍,6月下旬将开启报名系统,国内外有关高校在读学生均可通过“凤还巢”小程序自愿报名参加。在实践总时长不少于4周的前提下,上岗时间可由学生与单位自主协商确定。团市委和实践单位将为大学生提供保险、补贴、工作餐等保障。

毛晓华

泰州第三届电商直播节启动

6月20日下午,以“数实融合·我行我SHOW”为主题的2024泰州市第三届电商直播节启动仪式在泰州姜堰区举行。江苏省商务厅电商处三级调研员熊翔、江苏省电商协会副秘书长顾小丽出席活动。

近年来,泰州高度重视电商发展,出台《关于促进泰州市区电子商务高质量发展若干政策》支持电商企业创新突破。截至目前,全市创成1个国家电子商务示范基地、3个省级电子商务示范基地、1个国家电子商务示

范企业、5个省级电子商务示范企业,高质量的电商发展格局正日趋完善。今年1—5月,泰州市实现网络零售额114亿元,同比增长9.7%。

泰州市商务局党组书记、局长耿晓利在致辞时表示,电商直播在推动经济发展中有着重要作用,希望通过本次直播节活动,能够进一步提升泰州市电商直播产业的知名度和影响力,商务部门将全力支持电商直播产业的发展,为泰州市的数字经济注入新的活力。

朱国平 彭国鹏 毛晓华



画说泰州

6月24日,“回首·又见君”郑剑君中国画展在泰州美术馆举行,本次展览共展出作品66幅,包括大幅主题人物画创作、古代人物画小品、山水画写生、创作及花鸟画研究等,呈现出不同题材、不同风格的绘画风貌。本次展览时间为6月24日至7月10日,感兴趣的市民可前往观展。

毛晓华 黄鑫 摄影报道

泰州百名专家回乡义诊

扬子江护佑健康广场中医专场活动举行

6月22日,泰州市卫健委、扬子江药业集团共同主办的“中国梦健康行”泰州百名专家回乡义诊活动在扬子江护佑健康广场举行。

来自国内多所知名医疗机构的医学专家现场为市民义诊。义诊聚焦脾胃健康,不仅为泰州市民提供专业的中医诊疗服务,还提供脾胃养生科普知识,帮助市民更好地认识并改善自身的健康状况。

北京中医药大学东直门医院脾胃病科主任杜宏波介绍,脾胃病作为一种常见的慢性疾病,给患者的生活质量和身体健康带来严重影响。在中医理论中,脾胃是后天之本,是气血生化的源泉,脾胃功能的强弱关系人体的健康状况。

杜宏波建议,要高度重视脾胃病的预防和治疗,加强脾胃保健意识,采取科学有效的措施进行调理和治疗。希望通过这次活动,能够帮助市民及时发现脾胃病方面潜在的健康问题,为大家提供健康咨询、疾病筛查和诊疗建议。

市民带着病历、CT片等资料有序排队就诊,前来咨询、问诊的市民络绎不绝。义诊活动累计接诊群众500多人次。

接下来“百名专家回乡义诊”扬子江护佑健康广场中医专场活动还将围绕心脑血管、妇儿等专科病,邀请全国中医界名医名家来泰倾力服务。居民可携带身份证到扬子江护佑健康广场免费就诊。

近年来,泰州市委市政府始终致力于贯彻健康中国战略。在推动大健康产业发展中,扬子江药业集团努力落实“健康是每个人的高质量发展”,充分发挥其医药产业基础坚实,制造能力强的优势,不仅从传统的医药制造领域发力,更积极拓展健康产业链;主动融入泰州健康城市共建,深度参与城市健康服务的各个环节,全面投身家乡健康事业;同时,与江苏省中医药学会共同举办了“胃爱暖冬行”公益义诊活动,并冠名了泰州首届半程马拉松比赛、泰州超导音乐嘉年华以及第二十二届江苏省运动会等,积极支持各类群众性文化、健康、体育活动。

杨文 赵瑾瑶 尹有文